吉安二中八年级数学竞赛试题
考试时间：100分钟　　满分：100分
（沉着冷静，细心答题；挑战自我，相信自己！）
精心选一选，相信你选得准！（每小题5分，共30分）

1.使分式[image: image31.png]


有意义的x的取值范围是（　　　）
A．x≠0
　　　　　　B．x≠0且x≠±402

C．x≠0且x≠402
　　　　　　D．x≠0且x≠－402

2、a、b、c是正整数，a>b>c，且
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，则b-c等于（　　）

A.1　　B.6　　C.±6　　D.1或7
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选B

3.如图，将纸片△ABC沿着DE折叠压平，且∠1＋∠2＝72°，则∠A＝（　　　）
A．72°
B．24°
C．36°
D．18°
4.如图，三个天平的托盘中形状相同的物体质量相等．图(1)、图(2)所示的两个天平处于平衡状态，要使第三个天平也保持平衡，则需在它的右盘中放置                     (    )  
 (A)    3个球    (B)    4个球    (C)     5个球    (D)    6个球
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选C

如果不等式组

的整数解仅为1，2，3，那么适合这个不等式组的整数a、b的有序数对（a、b）共有（    ）
A.17个         B.64个          C.72个           D.81个    选C

6、长方形台球桌ABCD上，一球从AB边上某处P点击出，分别撞击球桌的边BC、CD、DA各1次后，又回到出发点P处．每次球撞击桌边时，撞击前后的路线与桌边所成的角相等(例如图中∠α=∠β)．若AB=3，BC=4，则此球所走路线的总长度(不计球的大小)为(    )
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  (A)不确定     (B)12        (C)11        (D)10

6、D (延长SP、SR交直线BC于点M、N,显然∠PQB=∠RQC=∠ASP=∠RSD=α∴∠M=∠N=α=β,∴PM=PQ,RQ=RN,SM=SN,BM=BQ,CN=CQ,∴MN=2×4=8,过S作SH⊥BC于H,则MH=HN=4,SM=SN==5，路线的总长度为10。)
二、细心填一填，相信你填得对！（每小题6分，共30分）
已知
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 的值为       

8.一枚质地均匀的正方体骰子的六个面上的数字分别是1，2，2，3，3，4；另一枚质地均匀的正方体骰子的六个面上的数字分别是1，3，4，5，6，8. 同时掷这两枚骰子，则其朝上的面两数之和为7的概率是         .

解： 在36对可能出现的结果中，有6对：（1，6）， （2，5）， （2，5）， （3，4），（3，4），（4，3）的和为7，所以朝上的面两数字之和为7的概率是
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9.如果a、b是整数，且x2＋x—1是a x3＋b x＋1的因式，则b的值为__________．-2
14、有三种物品，每件的价格分别是2元、4元和6元，现在用60元买这三种物品，总数共买16件，而钱要恰好用完，则价格为6元的物品最多买几件？价格为2元的物品最少买几件？
（10）如图，在Rt△ABC中，斜边AB的长为35，正方形CDEF内接于△ABC，且其边长为12，则△ABC的周长为         .
【答】84．

解：如图，设BC＝a，AC＝b，

则
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又Rt△AFE∽Rt△ACB，

所以
[image: image10.wmf]FEAF

CBAC

=

，即
[image: image11.wmf]1212

b

ab

-

=

， 

故
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由①②得 
[image: image13.wmf]222

2122524

abababab

+=++=++

（

）

（

）

，
解得a＋b＝49（另一个解－25舍去），所以 
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用心做一做，试试你能行！（共40分
.已知[image: image15.png]


，求A、B的值.

[image: image16.png]



　　　 [image: image17.png]


　　∴A=2，B=1　　　

15．（8分）已知a、b、c均为正数，且满足如下两个条件：
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证明：以[image: image19.wmf]a

、[image: image20.wmf]b

、[image: image21.wmf]c

为三边长可构成一个直角三角形．

证法一：结合①式，由②式可得：[image: image22.wmf]4
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变形，得1024－2(a2＋b2＋c2)＝[image: image23.wmf]abc
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　　③

又由①式得(a＋b＋c)2＝1024
3分

即a2＋b2＋c2＝1024－2(ab＋bc＋ac)

代入③式，得1024－2[1024－2(ab＋bc＋ca)]＝[image: image24.wmf]abc
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即abc＝16(ab＋bc＋ac)－4096

(a－16)(b－16)(c－16)

＝abc－16(ab＋bc＋ac)＋256(a＋b＋c)－163
＝－4096＋256×32－163＝0

所以a＝16或b＝16或c＝16
6分

结合①式可得b＋a＝c或c＋a＝b或c＋b＝a
7分

因此，以[image: image25.wmf]c

、

b

、

a

为三边长可构成一个直角三角形
8分

13、已知a、b、c为实数，且=，=，=，

求的值
14、有三种物品，每件的价格分别是2元、4元和6元，现在用60元买这三种物品，总数共买16件，而钱要恰好用完，则价格为6元的物品最多买几件？价格为2元的物品最少买几件？
∴价格为6元的物品最多买7件,价格为2元的物品最少买2件.

一罐咖啡甲乙两人一起喝10天喝完，甲单独喝则需12天喝完；一斤茶叶用来泡茶甲乙两人一起喝12天喝完，乙单独喝则需20天喝完。假设甲有茶叶的情况下绝不喝咖啡，而乙有咖啡的情况下绝不喝茶。则甲乙两人一起用完一斤、解：设乙单独喝咖啡需要a天，则
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解得：
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设甲单独喝茶需要b天，则
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解得：b=30——（6分）

现在甲先喝茶30天，一人把一斤茶叶喝完，同时乙喝了30天咖啡，然后两人再一同喝咖啡x天，则
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——（8分）

解得x=5——（9分）

答：甲乙两人一起用完一斤茶叶和一罐咖啡需35天——（10分）

茶叶和一罐咖啡需多少天？

B





D





E





C





A





1





2





（第3题图）





第（10）题





又∵z≥0,∴0≤z≤7





    





X=z+2≥0





y=14-2z≥0





    





2X＋4y＋6z=60





X+y+z=16
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